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PRENOMS ET NOM DU CANDIDAT

en majuscule
DATE ET LIEU DE NAISSANCE

CENTRE DE

NOTA- le candidat est prié de n'écrire on aucun cas au-dessus de la ligne perforée.
LANGUE ET COMMUNICATION
COMMUNICATION ECRITE
CONTROLE DES RESSOURCES - 40 POINTS / DUREE :_60 mn

Li§ le texte suivant et réponds aux questions.
La mosquée du village

Au carrefour des principales rues du village, se dresse une vieille batisse en argile : c'est 7

la mosquée du village. Elle est recouverte de téles ondulées. Son intérieur est faiblement éclairé
par quatre petites ouvertures. D'innombrables peaux de bétes tapissent le sol. Les plus belles
occupent la place de I'lmam et la premiére rangée. A droite de la place de I'lmam, traine une
lampe a pétrole dont le verre semble n'avoir jamais connu un quelconque nettoyage. A gauche,
une vieille boite de conserve soutient une bougie consumée a moitié. Non loin, se place une
vieille malle en bois renfermant des exemplaires de Coran. Mais, la température est douce a
Vinterieur de la mosquée. Cette fraicheur est due a son plafond fait de feuilles de rénier tressées.
Ce lieu de priére, centenaire, est un symbole de I'lslam pour les villageois qui en sont fiers.

PREMIERE PARTIE COMPREHENSION DE TEXTE

Q1 ; Réponds aux questions. (5 pts)

- O se situe la mosquée du village ?

- Sur quoi les fidéles prient-ils dans cette mosquée ?

- Pourquoi fait-il bon dans cette mosquée ?

- Est-ce une nouvelle mosquée ?

- Que représente la mosquée pour les villageois ?
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NOTA- le candidat est prié de n'écrire on aucun cas 'au-dossus de la ligne perforée.
Q2 : Mets OUI ou NON aprés chaque phrase. (4 pts)
L'intérieur de la batisse est fortement éclairé.

Des exemplaires de Coran sont entassés par terre.

La mosquée n'est pas électrifice:

La mosquée du village est recouverte de tdles ondulées.
Q3 : De quel type de texte s’agit-il ? (1 pt)

DEUXIEME PARTIE : CONTROLE DES CONNAISSANCES
Q4 Cite deux adjectifs possessifs. (2 pts)

f-”,_Q5 : Donne un connecteur spatial. (1 pt)

"@6: Qu'est ce qu’un adverbe ? (1 pt)

rQ7 : Réécris les adjectifs qualificatifs entre parenthéses en les accordant, (5 pts)
"' Une végétation (luxuriant)

Une (beau) maison

3 Des habits (propre)

Des filles (courageux)

Une réunion (officiel)

Q8: Donne la fonction de 'expression soulignée dans la phrase suivante. (1 pt)
"« Cette mosquée est un symbole de I'lslam pour les vulageors ».

Q9 : Donne Finfinitif des verbes soulignés dans le texte. (3 pts)
Tapissent : infinitif :

Soutient : infinitif :

Se place : infinitif :
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NOTA- ls coandidet o8t prié de n'écrire en iuwn cas au-dessus de /a ligne perforée.
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Q10. Rébcris ces phrases en mettant les verbes soulignés & 'imparfait, au pius que
parfait de Pindicatif et ay Passé simple de I'indicatif. (6 pte)

1) Une viellle bolte de conserve soutient une bougle.
Imparfait ;

Plus-que-parfait :

Passé simple X

2) Non loin, se place une viellie malle en bols.
Imparfait :

Plus-que-parfait :

Passé simple :

Q11. Donne le groupe des verbes soulignés dans cette phrase.(2 pts)
«A gauche, une vieille boite de conserve soutient une bougie qui a fini de se consumer ».
Soutient :

Afini:

Q12 : Donne la nature et ja fonction des mots soulignés dans le texte.(4 pis)
innombrables :

Coran:
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< NQTA- le candidat est prié de n’écrire en aucun cas au-dessus de Ja ligne perfofde.
‘Q13 : Les mots soulignés renferment des fautes. Réécris le texte en les corrigeant.
(5 pts)

La récolte du blé . _ -

Le chef fit un signé et les machines s'ébraniérent. Le espectacle était impresionant. Les tiges
de blé, coucher par une sorte d'immenses rateaux étaient aussit6t coupées et avalées par la
machine. | ’ '
D'un coté, les graines s'écroulaient dans les sacs qui se fermaient automatiquement dés

. "quiils étaient remplis, de l'autre, la paille était comprimeée et ficelée en paquets rectangulaires

qui tomber derriére la machine. Le ritme de travail était satisfaisant pour tout le monde.
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EXAMEN DU CFEE / SESSION 2015

N° DE LA LISTE D'APPEL

en majuscule
DATE ET LIEU DE NAISSANCE

CENTRE DE

NOTA- le candidat est prié de n’écrire en auzun cas des éléments de son texte au-dessus de la ligne perforée.

s eereenerssmcessmiassse e avesrain encemmaashs RSN E P —
LANGUE ET COMMUNICATION
COMMUNICATION ECRITE

Controle de la compétence - 60 points / durée : 60 mn
Contexte :

Une forte pluie accompagnée d’un vent violent & créé beaucoup de dégéts dans ton quartier,
dans ton village ou dans une localité du pays.

Consigne :

Ecris une lettre 3 un ami ou & un parent pour lui raconter ce qui s'est passé. (en 10 lignes, au
moins}

A toi de produire maintenant !

Attention | La présentation de ta copie sera notée.

-t
(o)

—
-

e
[\

-
W

—a
E-N

-
(6}

-
(o))

-
~I

-
(e ¢}

-
«©

N
o




EXAMEN DU CFEET SESSiON 2015

ce

N* DE LA LISTE D'APPEL
PRENOMS ET NOM DU CA,NDIDAT

. v en majuscule
DATE ET LIEU DE NAISSANCE _

CENTRE DE
 NOTA- e candidat est prié de n’écrire e aucun cas au-dessus de la ligne per!ori&
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: ; MATHEMATIQUES
CONTROLE DES RESSOURCES (40 POINTS) / DUREE 60 mn
ACTIVITES NUMERIQUES
Exerclce1 : {12 pts) - n

Les nombres suivants représentent les budgets d'une Mairie sur 3 ans. Ecns les en chiffres.

~Année 2005 : Deux milliards cent mille francs : 3pts

Année 2008 : Deux milliards cent francs - _ 3pts

Année 2007 : Deux milliards cent millions de francs . 3pts
Exercice 2 : (4 pts) o ’ |

Cette opération incamplete fest proposéé : 8,25 '); . - = 709,5
Trouve ie multiplicateur de I'opération. S

ACTIVITES DE MESURE

Exercice3 : (12 pts)

Apres avoir effectué toutes ses depenses au coursdu mois d'avril, ton pére a économisé
62 5007, ce qui représente les 25% de son salaire.

Calcule sa dépense moyennejoumahére pendant le mois d’a\ml

P
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NOTA- le candidat est prié de n'écrire en aucun cas au-dessus de la ligne perforée.

ACTIVITES.GEOMETRIQUES
Exercice 4 : (8 pts)

Ton pére veut acheter un terrain dont les dimensions, sur le plan, sont : Grande Base 8cm;
Petite Base : 6¢cm ; Hauteur : 4cm. .

Trace la figure (4pts) et nommela figure(4pts).

Je trace ici la figure :

Je nomme la figure :

ACTIVITES DE RESOLUTION DE PROBLEMES
Exercice § : (4pts)
3
Madou et Astou se partagent une somme de 350°. La part de Madou représente les ,z,dB.OOH,e

de Astou.
En faisant le graphique pour le partage, Madou a commis une erreur :

Madou | —— b, | } 350F
Astou SO | TR | PP |

Refais correctement le;graphique.
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